Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение

« Детский сад №10 компенсирующего вида» г. Сосногорска

 «Морское путешествие»

в подготовительной к школе группе

для детей с нарушением зрения
                   / конспект опубликован на образовательном сайте «Первое сентября»/

                                                                   Составитель: учитель-дефектолог – Антонова О.В.
Цель: 

        Развитие навыков ориентировки, цвето и формовосприятие.

Задачи: 

1. Продолжать учить детей различать цвета по насыщенности. Развивать умение находить предметы одного цвета, но разной насыщенности в окружающей обстановке, соотносить цвет с реальными предметами. 

2. Активизировать зрительную поисковую деятельность. 

3. Совершенствовать навыки ориентировки в микро и макро пространстве. 

4. Развивать мелкую моторику рук, систему взаимодействия «глаз- рука».

Материал к занятию:

        Кабинет оформлен в виде корабля и острова. Д/и «Танграмм», реальное и силуэтное изображение различных предметов, звуковые записи шумов моря и релаксационной музыки, карта с изображением местонахождения клада, изображения китов, бинокли 3-х величин по количеству детей,  лабиринты «Курс корабля» по количеству детей,  полоски синего цвета но разной насыщенности (по 7-8 оттенков на каждого ребенка), изображения острова – парные картинки, картина с изображением зашифрованных в джунглях задач, сундучок с шоколадом в виде монет, карандаши простые. 

    Ход занятия:

        - Ребята, вам нравится путешествовать? А находили вы когда-нибудь клад, зарытый в землю пиратами? Тогда давайте отправимся на поиски клада. У меня есть настоящая пиратская карта, место с зарытым кладом отмечено особым знаком - синим треугольником внутри красного круга. Найдите отмеченное место.

Задание №1.

      - Где изображен условный знак? (…на острове)  Как вы догадались, что это остров? (…он со всех сторон окружен водой)  Если остров окружен со всех сторон водой, то нам потребуется какой вид транспорта? (…водный). Какой водный транспорт мы с вами знаем? (… перечисление)  Мы с вами поплывем на корабле, а морские путешествия очень опасные и к ним надо хорошо подготовиться. Первая команда построит корабль для путешествия по схеме, а вторая команда подберет необходимые для путешествия предметы.

                     (Детям одной подгруппы предлагается игра «Танграмм» для постройки корабля, детям

Задание №2. 

        - Все готово к путешествию, осталось только выбрать капитана и штурмана. (…Саша - капитан, Настя - штурман). Можно отправляться в путь? (…нет)  Почему? (…надо проложить курс корабля) Правильно, для удачного путешествия необходимо проложить курс корабля. Саша, как капитан, проложит курс на карте до острова, отметив его карандашом, а Настя, как штурман, отметит курс от острова до дома, ведь нам надо вернуться обратно и не заблудится в морских просторах.

Задание №3: 

              Гимнастика для глаз: расслабление и с биноклями:       

       - Отправляемся в путь (дети садятся на «корабль», играет музыка). Мы плывем с вами по Индийскому океану, тихо плещет за бортом вода, светит солнце. Закроем глаза и подставим лицо солнечным лучам, нам тепло и уютно. Волны плавно раскачивают наш корабль.

     - Откройте  глаза и посмотрите, какие огромные животные приближаются к нам, кто это? (…киты).  Возьмите в руки малые бинокли, посмотрите на китов, теперь возьмите большие бинокли и посмотрите в них. Через какие бинокли лучше видно и почему? (…через большие, они меньше закрывают обзор).

Задание №4: Выкладывание по насыщенности. 

        - Что отличает китов от других морских животных? (…они большие, питаются мелкими рачками и рыбешками, имеют одного детеныша, выпускают фонтаны воды). А вы знаете почему спина у большинства рыб темнее, чем их брюхо. (…так они маскируются и защищаются от врагов) (…если смотреть сверху, то вода на глубине кажется темнее, а если снизу вверх, то светлее) Правильно, мы знаем, что ближе к поверхности вода светлее, а чем глубже мы будем опускаться, тем темнее будет вода, так как солнечный свет не проходит через большой слой воды. Давайте расположим полоски бумаги также, как  располагаются слои воды в море. 

Задание №5: Найдите признаки сходства и различия.

        - Продолжаем свой путь. Впереди два острова, сравните их с изображенным на карте и выберите  остров с сокровищами.

Задание №6: Решение задач в зашумленном изображении.


 - Вот мы с вами и на острове, осталось только найти спрятанные сокровища, найти их мы сможем лишь найдя в этих джунглях тайные задачи и правильно решив их.



- Посмотрите, а вот и спрятанный клад. Давайте вернемся на корабль и там откроем сундук. (рассматриваем сокровища, решаем отнести их по прибытию в группу)

       - Отправляемся в обратный путь. (звучит музыка) Мы совершили трудное путешествие, давайте закроем глаза ладошками и немного отдохнем. 

Анализ занятия.

Что понравилось вам в нашем путешествии и почему? Куда бы вы хотели отправиться в следующий раз?

